## 际・综合

# 美或绕开安理会对叙动武

#### □新华社供本报特稿

美国常驻联合国代表萨 曼莎·鲍尔5日称,联合国安 全理事会受俄罗斯"绑架", 就叙利亚危机陷入僵局,形 成一致解决方案的可能性已 经不大。一些媒体解读,这 意味着美国放弃谋求安理会 授权,可能选择单方面对叙 动武。

鲍尔当天在一场新闻发 布会上说,叙利亚境内最新

一次使用化学武器的迹象 "绝对证实"叙利亚政府"使 用化武对本国民众展开大规 模、不加区分地攻击",但安 理会"未按其应有的方式工 作",没有推进回应叙利亚政 府的相关声明和决议。

就谁应该为安理会现 阶段面临的僵局负责,鲍 尔把矛头指向俄罗斯:"俄 罗斯一直绑架联合国,逃 避国际责任,包括作为《化 学武器公约》缔约国应承

担的责任。"

鲍尔声称,当安理会陷 入"死局"时,有时有必要在 联合国机制外行动,比如 1999年的科索沃战争。

1999年,以美国为首的 北约未经安理会授权,轰炸 南斯拉夫联盟。北约军队随 后入驻科索沃。科索沃地位 问题至今仍存争议。

联合国秘书长潘基文先 前明确表态,对叙动武必须 事先获得安理会授权。

## 普京:俄将"帮助叙利亚"



普鲁斯 五 海峡驶入地中海 日, 艘俄罗斯军舰通过博 (新华社发

#### □据 新华社莫斯科9月6日电

俄罗斯总统普京6日说, 如果叙利亚遭军事打击,俄将 "帮助叙利亚"。

俄罗斯海军总参谋部人士6 日向当地媒体证实,俄海军"新 切尔卡斯克"号大型登陆舰等3 艘舰艇已驶入地中海水域,加上 此前已抵达的"潘捷列耶夫海军

上将"号大型反潜舰,俄海军已 向地中海水域增派4艘军舰。

俄国防部此前表示,俄海 军"无畏"级导弹驱逐舰等4艘 舰艇正在地中海执行任务,这4 艘舰艇将于9月1日至7日进 行例行轮换。但目前尚无消息 称这4艘舰艇已完成轮换,因 此俄海军目前已有8艘舰艇活 动在该水域。

### 相关链接

## 美国务卿: 若美对叙动武 有阿拉伯国家愿出钱

#### □据 人民网

据俄罗斯国际文传电讯 社9月5日消息,美国国务卿 克里4日在参加美众议院外 交关系委员会听证会时称,美 国无需惧怕与俄就叙问题发 生冲突,并称至少有10个国家 承诺参与美国军事干预叙利 亚的行动。克里甚至还称,如

果美国对叙动武,有多个阿拉 伯国家愿意承担费用。

克里称,美国在最近两 周内,和100多个国家进行过 沟通,其中57个国家都承认 叙利亚巴沙尔政权在8月21 日的军事行动中使用了化学 武器。此外,至少有10个国 家愿意参与军事干预叙利亚 的行动。不过,克里并未透

露是哪10个国家。目前,公 开表示将加入美国对叙动武 计划的只有法国和土耳其。

克里4日还称,已经有 多个阿拉伯国家表态,如果 美国真对叙利亚动武,他们 不会坐视不管,并会帮着美 国出钱。克里透露,这些阿 拉伯国家愿意付出的金额 "相当庞大"。

## 美防长:朝鲜与叙利亚存在化武交易

#### □据 新华网

据韩联社5日报道,美 国防长哈格尔在出席美国 参议院外交关系委员会会 议时表示,朝鲜拥有庞大的 化学武器库,且与叙利亚存

在化学武器交易,将给韩国 及2.8万名驻韩美军带来严

韩国"先驱经济"网站 推测称,美国政府强调叙 利亚与朝鲜存在化学武器 交易,很大程度上是为了

获得美国国会对武力打击 以对朝鲜进行"惩罚性的

## 叙利亚的支持,但如果在叙 利亚巴沙尔政权倒台后, 确实发现两国之间存在技 术合作的物证,美国就可



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、 内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

□新华社供本报特稿

伊朗:帮叙利亚"帮到底"

5日,一名伊朗伊斯兰革命 卫队指挥官表态,对叙利亚这 一中东地区盟友,伊朗将"帮到 底"。伊朗海军副司令吴拉姆· 礼萨说,不排除伊朗向地中海 派遣军舰的可能性。

伊朗革命卫队下属精英部 队"圣城军"指挥官卡西姆·苏 莱马尼5日呼应最高领袖哈梅 内伊当天对美国等方面的指

责,认定一些国家对巴沙尔政 权动用化武的指控只是托辞。

"我们会支持叙利亚,直至 最后。"苏莱马尼说。

伊朗海军副司令礼萨4日 在被问及是否可能把海军舰艇 部署在地中海时称:"我们很可 能前往地中海……这取决于总 参谋长的决定。"

现阶段,美国在地中海 部署有5艘驱逐舰和一艘两 栖舰。

## 中国公民巴基斯坦遇害案主谋被捕

□据 新华社伊斯兰堡9月5 日电(记者 王玉 巴迪)

据巴基斯坦媒体5日报 道,6月份发生的南伽峰登山者 遇袭事件主谋已被逮捕。在该 起事件中,包括两名中国公民, 著名登山家饶剑峰和杨春风在 内的11人遇害。

据当地电视台报道,巴安 全部队和警方在突袭行动中,逮 捕了南伽峰登山者遇袭事件主 谋哈桑及其同伙。哈桑曾为巴 基斯坦塔利班齐拉斯地区长官。

今年6月23日,10名外国 游客和一名当地向导在南伽峰 登山营地附近被不明身份枪手 枪杀,其中包括两名中国公民。

